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Установка для очищення металу
готова до експлуатації

У машинному залі Чорнобильської
АЕС розпочався етап дослідно-про-
мислової експлуатації установки аб-
разивно-струменевого очищення
металу.Фактично, установка є комплексом спе-ціалізованого устаткування, призначе-ного для очищення поверхонь демонто-ваного обладнання струменем стисне-ного повітря і сталевого дробу.«Система — це такий бокс, що розділе-ний на чисту та брудну зони (до і післядезактивації відповідно), де фрагментипіддаються дробоструменевому очи-щенню шляхом подачі повітря та дробупід великим тиском. Цим знімаєтьсяверхній шар і матеріал очищується відрадіоактивного забруднення», — про-коментував роботу установки началь-ник цеху зняття з експлуатаціїОлександр Тітарчук.На сьогодні це сучасніша технологія, ніжпіскоструменеве очищення. На відмінувід піскоструменевої дезактивації, в ос-нові процесу лежить готовий продукт— металевий дріб, який не вимагаєособливого температурного режиму

(підігріву), а також такий спосіб значномінімізує вторинні радіоактивні відходипід час дезактивації.Цей комплекс буде використовуватисядля очищення демонтованого облад-нання та металоконструкцій, які мо-

жуть бути повторно використані для ре-монтних і будівельних робіт на проммай-данчику ЧАЕС і об'єкта «Укриття».Введення в експлуатацію даної уста-новки дозволяє, насамперед, послі-довно знижувати ступінь радіаційноїнебезпеки об'єктів, розташованих напроммайданчику ЧАЕС і об’єкта «Ук-риття», а також дозове навантаженняна персонал при виконанні робіт іззняття з експлуатації ЧАЕС. Окрім того,завдяки застосуванню установки очіку-ється зменшення обсягів радіоактив-них відходів, що утворюються в процесізняття ЧАЕС з експлуатації, і, відповідно,зменшення витрат на поводження (збе-рігання, переробка, захоронення) зними.Закупівля даної установки була вико-нана в грудні 2019 року в рамках ство-рення на ДСП ЧАЕС інфраструктури дляповодження з радіоактивно забрудне-ним устаткуванням.Роботи з монтажу виконано персона-лом цеху зняття з експлуатації під керів-ництвом фахівців ТОВ «Павалекс-Ук-раїна». 

НОВИНИ
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Розпочинається реалізація нового
проєкту технічного співробітниц-
тва МАГАТЕ UKR9040 «Надання під-
тримки українським підприємст-
вам, які відповідають за виведення з
експлуатації ЧАЕС, поводження з ра-
діоактивними відходами та відпра-
цьованим ядерним паливом і
проведення радіоекологічного моні-
торингу».10-14 серпня 2020 відбулося декільказасідань стартової наради за проєктом.З огляду на світову пандемію коронаві-русу, захід проводився он-лайн, в новій- віртуальній - формі обговорення. В на-раді взяли участь представники ДІЯРУ,ДАЗВ, ДСП ЧАЕС, ДСП «Екоцентр», ДСПЦППРВ, ДСП «Об’єднання «Радон» татехнічні офіцери МАГАТЕ. Головною метою заходу було обгово-рення плану роботи за проєктом на2020-2021 роки, сам проєкт розрахова-ний на 4 роки — до 2023 року включно. В рамках он-лайн наради керівництвоЧАЕС висловило подяку МАГАТЕ за важ-ливу допомогу, яка була надана Українів рамках попереднього проєктуUKR9038 у 2018-2019 роках, та проін-формувало представників МАГАТЕ пропоточний стан робіт на майданчику

станції за ключовими напрямками. Стосовно нового циклу співробітниц-тва ЧАЕС очікує продовження експер-тної підтримки МАГАТЕ у виконанніробіт із зняття з експлуатації та повод-ження з радіоактивними матеріалами,зокрема, щодо оптимізації діяльностіустановок, введених в експлуатацію –заводу з переробки рідких РАВ, уста-новки звільнення від регулюючого кон-

тролю, яка буде введена в експлуатаціюнайближчим часом. Також продовжаться роботи, розпочатів попередньому проєкті, щодо характе-ризації РАВ, поводження з проблем-ними відходами ЧАЕС, графітом таіншими матеріалами, які утворилисьпід час експлуатації та утворюютьсяпри виконанні робіт із зняття з експлуа-тації.  

НОВИНИ

Нові умови - нові форми співпраці

14 серпня майданчик Чорнобильської
АЕС відвідав Перший заступник Мініс-
тра захисту довкілля та природних ре-
сурсів України Богдан Боруховський.Відвідування відбулося у рамках ознайом-чого візиту у зону відчуження, одним із зав-дань якого була перевірка готовностіСВЯП-2 до гарячих випробувань, які запла-новані на вересень цього року.На промисловому майданчику пан Бору-ховський оглянув інфраструктуру для збе-рігання та перевезення відпрацьованогоядерного палива ЧАЕС: старе та  нове схо-

ЧАЕС відвідав перший заступник міністра захисту
довкілля та природних ресурсів
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НОВИНИ

Державне агентство України з управ-ління зоною відчуження підтримує му-зичний проєкт «Звуки Чорнобиля», урамках якого цього року заплановановипуск тематичного альбому сучасноїмузики. Окрім міжнародних, до напи-сання композицій долучаться шість ук-раїнських музикантів, а режисеристворять відеокліпи до композицій.

До альбому також увійдуть композиціїDub FX, кращого бітбоксера світу, якийминулого року відвідав зону відчу-ження та створив трек зі «Звуків Чорно-биля» і композиція номінанта напремію Grammy Крістофа Етьє.Унікальне звучання майбутнім творамальбому надасть аудіобібліотека «ЗвукиЧорнобиля» — колекція звуків, які му-зиканти будуть використовувати у своїхкомпозиціях для надання їм неповтор-ної атмосфери зони відчуження. Середних: тріщання дозиметра, скрип колесаогляду, шум Рудого лісу, відлуння, гуркіттечії, технічні звуки ЧорнобильськоїАЕС, які були записані митцями проєктуARTEFACT ще у 2018 році. Їх викорис-тання об’єднає всі композиції музикан-тів у тематичний альбом.За словами творчого куратора проєкту

Валерія Коршунова, «Звуки Чорнобиля»— це сучасне переосмислення катас-трофи музикантами, які у кожному трекубудуть по-різному розповідати історіїзони відчуження. Використання зафіксо-ваних звуків наповнить музику унікаль-ною атмосферою, а відвідування зонидозволить музиканту знайти натхненнядля створення нових композицій.Першим анонсованим українським ар-тистом проєкту стала співачка Стасік(Анастасія Шевченко) — медик-стрі-лець на фронті, художниця-акціоністкау творчості. Відвідавши зону відчу-ження, співачка наразі працює над на-писанням композиції.Проєкт реалізується Лавіна Концерт запідтримки Українського культурногофонду та сприяння Державного агент-ства України з управління зоною відчу-ження.

ЗОНА

«Звуки Чорнобиля» об’єднують

вища відпрацьованого ядерного палива,залізничну колію, що їх сполучає, атакож ознайомився з умовами переве-зення і способами забезпечення без-пеки.За період генерації електроенергії, з1977 по 2000 роки, на станції накопичи-лося понад 21 000 тепловидільних збі-рок, які зараз зберігаються у сховищівідпрацьованого ядерного палива «мок-рого» типу (далі: СВЯП-1).СВЯП-1 не розраховане на довготривалезберігання палива і термін його екс-плуатації обмежений до 2028 року, від-так усі відпрацьовані тепловидільнізбірки будуть переміщені в новозбудо-ване проміжне сховище відпрацьова-ного ядерного палива «сухого» типу(далі: СВЯП-2).«Мене дуже вразили люди, які тут [намайданчику ЧАЕС — ред.] працюють.Люди цим живуть, це видно з їх енерге-
тики, професіоналізму та того, як вонирозповідають про свої творіння», — під-сумував візит перший заступник мініс-тра.Окрім вищезгаданих об'єктів пан Бору-

ховський побував на заводі з переробкирідких радіоактивних відходів, а такожу просторі під аркою нового безпечногоконфайнменту. 
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ВАЖЛИВО

Відділом інтегрованого поводження з радіоактивними
матеріалами в липні 2020 року в частині дотримання
вимог норм, правил і стандартів з ядерної безпеки, об-
ліку та контролю ядерних матеріалів і реалізації гаран-
тій МАГАТЕ на ДСП «Чорнобильська АЕС» виконувалися
поточні та планові роботи.

Забезпечення ядерної безпеки,
облік та контроль ядерних 

матеріалів і реалізація гарантій 
МАГАТЕ.  Ядерна безпека Під час зберігання відпрацьованого ядерного палива (ВЯП) усховищі відпрацьованого ядерного палива «мокрого» типу(СВЯП-1) персоналом відділу забезпечувався контроль за роз-ташуванням відпрацьованих тепловиділяючих збірок (ВТВЗ)у басейнах витримки. При регламентних умовах зберігання ВЯП забезпечується не-перевищення значення ефективного коефіцієнту розмно-ження нейтронів - 0,95 за умов нормальної експлуатації тапри проєктних аваріях. Протягом звітного періоду порушеньта зауважень з питань ядерної безпеки не виявлено.В рамках виконання задач із забезпечення гарантій МАГАТЕв липні виконувались обходи та огляди устаткування МАГАТЕз метою визначення цілісності та невтручання в системи збе-реження та спостереження МАГАТЕ в приміщеннях СВЯП-1 іоб'єкті «Укриття». При обходах обладнання МАГАТЕ для з’ясування  розмі-щення, зовнішнього вигляду систем (цілісності), спрямова-ності відеокамер на необхідний сектор огляду, наявностідодаткового освітлення штатними прожекторами системМАГАТЕ  зауважень не виявлено. 

В рамках виконання  «Угоди між Україною та МАГАТЕ про за-стосування гарантій у зв'язку з Договором про нерозповсюд-ження ядерної зброї» на ДСП «Чорнобильська АЕС» в липні2020 року фахівцями МАГАТЕ було проведено технічний візитМАГАТЕ на установках RKCS (СВЯП1) та RKCY (СВЯП-2, УПВПЗ). В ході технічного візиту були виконані роботи з обслугову-вання систем моніторингу МАГАТЕ, встановлених на данихустановках. На час проведення технічного візиту МАГАТЕ персоналомгрупи обліку та контролю ядерних матеріалів ВІП РМ була за-безпечена належна інженерно-технічна підтримка фахівцямМАГАТЕ на майданчику ДСП ЧАЕС. Заплановані роботи фахівцями МАГАТЕ виконані в повномуобсязі. За результатами технічного візиту зауважень немає. 
Забезпечення обліку та контролю 

ядерних матеріалів на ЧАЕС З метою підтримання у належному стані і удосконалення ін-фраструктури забезпечення безперервності обліку та кон-тролю ядерних матеріалів в зонах балансу матеріалу ДСПЧАЕС персоналом групи обліку та контролю ядерних матеріа-лів відділу інтегрованого поводження з радіоактивними ма-теріалами проводились роботи з обліку ЯМ. В рамках підготовки до «гарячих» випробувань СВЯП-2, зметою виконання перевірки працездатності системи облікута контролю ядерних матеріалів, персоналом ВІП РМ та ЦТАВвідпрацьовувалася взаємодія зі зняття відеоінформації з сер-вера системи відеоспос- тереження за технологічними про-цесами СВЯП-2 відповідно до «Инструкции по поиску иэкспорту видеозаписей системы видеонаблюдения за техно-логическими процессами ХОЯТ-2» .

Відділ інтегрованого поводження з РМ. Липень
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ІнвесторДержавне агентство України з управ-ління зоною відчуження (ДАЗВ).(кошти Держбюджету).
ЗамовникДержавне спеціалізоване підприєм-ство «Чорнобильська АЕС» (ДСП «Чор-нобильська АЕС»)
Поштова і електронна адреса:07101, Київська обл., м. Славутич, а/я11. E-mail: office@chnpp.gov.ua

Місце розташування 
майданчика (об'єкта)Київська область, Іванківський район,територія 3ОіЗБ(О)В, промисловиймайданчик ДСП «ЧорнобильськаАЕС», від сховища відпрацьованогоядерного палива (СВЯП-1) до сухогосховища відпрацьованого ядерногопалива (СВЯП-2).

Характеристика діяльності
(об'єкта)Передбачається створення системифізичного захисту при перевезеннівідпрацьованого ядерного палива зСВЯП-1 до СВЯП-2. 

Технічні і технологічні даніОбладнанню комплексом інженерно-технічних засобів системи фізичногозахисту (КІТЗ СФЗ) будуть підлягати:диспетчерський пункт контролютранспортування в існуючій будівлі№31 та спеціальна залізнична плат-форма для перевення відпрацьова-ного ядерного палива. До КІТЗ СФЗ будуть входити: технічнізасоби КІТЗ, програмне забезпеченняКІТЗ, диспетчерський пункт контро-лю транспортування, підсистема зв'яз-ку, засоби телевізійного спостережен-ня і оцінки сигналів тривоги, засобиконтролю та управління доступом.

Термін експлуатації Термін експлуатації - 30 років.
Соціально-економічна 

необхідність 
планової діяльностіКомплекс інженерно-технічних захо-дів системи фізичного захисту при пе-ревезенні відпрацьованого ядерногопалива буде виконувати функції уп-равління, виявлення вторгнення таконтролю і визначення місцерозташу-вання об'єкту перевезення в режиміреального часу.
Потреба в ресурсах 

при будівництві 
та експлуатації 

Земельні ресурсиВідведення додаткових земельних ді-лянок не потрібно.
Сировинні ресурсиВідсутні.
Енергетичні ресурси (паливо, елек-троенергія, тепло)

При будівництві та експлуатації - відіснуючих систем. 
Водні ресурсиПри будівництві та експлуатації - відіснуючих систем. 
Трудові ресурсиПри будівництві - персонал підряднихорганізацій, визначених за результа-тами торгів. При експлуатації - існую-чий персонал ДСП «ЧорнобильськаАЕС».
Транспортне забезпечення (при бу-
дівництві й експлуатації)При будівництві — транспорт підряд-ника. При експлуатації — відсутнє.

Екологічні та інші обмеження
планованої діяльності 

за варіантамиВідсутні.
Необхідна еколого-інженерна

підготовка і захист території за
варіантамиНе потребується.

ЗАЯВА ПРО НАМІРИ
щодо робочого проекту «Будівництво комплексу інженерно-технічних
засобів системи фізичного захисту при перевезенні відпрацьованого
ядерного палива із СВЯП-1 до СВЯП-2 на ДСП «Чорнобильська АЕС»
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ВАЖЛИВО

Можливі впливи планової 
діяльності (при будівництві та

експлуатації) 
на навколишнє середовище:

клімат і мікроклімат — вплив від-сутній;
повітряне середовище — не переви-щує існуючого;
геологічне середовище — вплив від-сутній;
водне середовище — вплив відсутній;ґрунти вплив відсутній;
рослинний і тваринний світ, запо-
відні об'єкти — вплив відсутній; 

навколишнє соціальне середовище
(населення) — вплив відсутній;
навколишнє техногенне середо-
вище — радіаційний, без переви-щення нормативних граничних доз.

Обсяг виконання ОВНСМатеріали ОВНС розробляються ускороченому обсязі в складі тома «Ор-ганізація будівництва» згідно з вимо-гами ДБН А.3.1-5:2016 «Організаціябудівельного виробництва», оскількиоб'єкт, що проектується, не належитьдо об'єктів підвищеної небезпекизгідно з Законом України «Про об'єктипідвищеної небезпеки» від 18.01.2001№ 2245-ІІІ (із змінами).

При виконанні ОВНС проводитьсяоцінка лише додаткового впливу (уразі наявності) на навколищнє сере-довище під час будівництва.
Участь громадськостіЗ метою інформування громадськостівідносно планованої діяльності пе-редбачено наступні заходи:- опублікування Заяви про наміри;- опублікування Заяви про екологічнінаслідки планованої діяльності; - підтримка в актуальному стані ін-формації щодо даного проекту на веб-сайті ДСП «Чорнобильська АЕС»:http://www.chnpp.qov.ua.

ЗАЯВА ПРО ЕКОЛОГІЧНІ НАСЛІДКИ ДІЯЛЬНОСТІ
щодо робочого проекту «Будівництво комплексу інженерно-технічних
засобів системи фізичного захисту при перевезенні відпрацьованого
ядерного палива із СВЯП-1 до СВЯП-2 на ДСП «Чорнобильська АЕС»

Дані про плановану діяльність,
мету і шляхи її здійсненняЗ метою виконання зобов'язань ДСПЧАЕС зі створення зовнішньої інфрас-труктури для сухого сховища відпра-цьованого ядерного палива (СВЯП-2),

у відповідності з контрактом №ChNPP С-2/10/062 від 17.09.2007 міжДСП ЧАЕС і компанією «Holtec Interna-tional) виконується створення сис-теми фізичного захисту приперевезенні відпрацьованого ядер-ного палива з СВЯП-1 до СВЯП-2.

Комплекс інженерно-технічних захо-дів системи фізичного захисту при пе-ревезенні відпрацьованого ядерногопалива буде виконувати функції уп-равління, виявлення вторгнення таконтролю і визначення місцерозташу-вання об'єкту перевезення в режиміреального часу.Обладнанню комплексом інженерно-технічних засобів системи фізичногозахисту (КІТЗ СФЗ) будуть підлягати:диспетчерський пункт контролютранспортування в існуючій будівлі№31 та спеціальна залізнична плат-форма для перевення відпрацьова-ного ядерного палива. До КІТЗ СФЗ будуть входити: технічнізасоби КІТЗ, програмне забезпеченняКІТЗ, диспетчерський пункт кон-тролю транспортування, підсистемазв'язку, засоби телевізійного спосте-реження і оцінки сигналів тривоги, за-соби контролю та управліннядоступом.
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ВАЖЛИВО

Суттєві фактори, що впливають
чи можуть впливати на стан 
навколишнього природного 
середовища з урахуванням

можливості виникнення 
надзвичайних екологічних 

ситуаційПісля реалізації планованої діяльностісуттєві фактори, що впливають чи мо-жуть впливати на стан навколишньогоприродного середовища з урахуван-ням можливості виникнення надзви-чайних екологічних ситуацій, відсутні.
Кількісні і якісні показники
оцінки рівнів екологічного 

ризику й безпеки для 
життєдіяльності населення 

експлуатації систем 
протипожежного захисту, а

також заходи, що гарантують
здійснення експлуатації 

відповідно до екологічним
стандартам і нормативамПісля реалізації планованої діяльностіне передбачається теплових забруд-нень, випарів. Планована діяльністьне впливає на інтенсивність інсоляції,на температуру, швидкість вітру, во-логість, атмосферні інверсії, трива-лість туманів та інші кліматичніхарактеристики.Після реалізації планованої діяльностіне передбачається викидів нерадіоак-тивних забруднюючих речовин.Шумовий вплив планованої діяль-ності при експлуатації не виходить замежі будівлі, знаходиться в межахпромислового майданчика і не впли-ватиме на формування подальшогозвукового поля. Безпосереднього впливу на геологічнесередовище не передбачається на жод-ному з етапів планованої діяльності,при будь-яких умовах експлуатації.При реалізації планованої діяльностівідсутні скиди безпосередньо у воднесередовище. Водовідведення передба-чається у існуючі системи. Безпосе-реднього впливу на водні об'єкти непередбачається на жодному етапі пла-нованої діяльності, при будь-якихумовах експлуатації. Безпосереднього

впливу на ґрунти не передбачаєтьсяна жодному з етапів планованої діяль-ності, при будь-яких умовах експлуа-тації. При реалізації планованоїдіяльності не передбачається впливна рослинний і тваринний світ та за-повідні об'єкти.З огляду на досить велику віддале-ність об'єкта від територій з нормова-ним рівнем якості середовищапроживання, його експлуатація непризведе до перевищення санітарно-гігієнічних нормативів і не матиме не-гативних соціальних наслідків.
Перелік залишкових впливівАналіз, виконаний в розділі ОВНСтома «Організація будівництва» робо-чого проекту «Будівництво комплексуінженерно-технічних засобів системифізичного захисту при перевезеннівідпрацьованого ядерного палива зСВЯП-1 до СВЯП-2 на ДСП «Чорно-бильська АЕС», підтверджують, щопісля реалізації планованої діяльностідодаткового впливу на навколишнєсередовище, по відношенню до існую-чого стану, не відбудеться.Передбачені проектом заходи забез-печать прийнятний рівень залишко-вих впливів на всі об'єкти навко-лишнього середовища. 

Вжиті заходи щодо 
інформування громадськості

про плановану діяльність, 
мету і шляхи її здійсненняЗ метою інформування громадськостівідносно запланованої діяльності пе-редбачено наступні заходи:- підготовка та опублікування Заявипро наміри;- підтримка в актуальному стані ін-формації щодо даного проекту на веб-сайті ДСП «Чорнобильська АЕС»(www.chnpp.gov.ua).

Зобов'язання замовника щодо
здійснення проектних рішень
відповідно до норм і правил

охорони навколишнього 
середовища і вимог 

екологічної безпеки на всіх 
етапах будівництва та експлуа-

тації об'єкта планованої 
діяльностіЕксплуатуюча організація ДСП «Чор-нобильска АЕС» забезпечить:- безпечну експлуатацію відповідно додіючих в Україні нормативних доку-ментів, інструкцій з експлуатації, тех-нологічних регламентів;- відповідну структуру керування,кваліфікацію обслуговуючого персо-налу;постійний контроль у процесі екс-плуатації за всією діяльністю по забез-печенню екологічних вимог.



9

ЦІКАВО

На сьогодні містами-привидами ні-кого вже здивувати не можна. Люд-ство постійно мігрує через технологіч-ний прогрес, закінчення природнихресурсів та багато інших факторів. І зкожним роком кількість таких насе-ленних пунктів збільшується.Аварія на Чорнобильській АЕС 1986року стала причиною введення мора-торію на будівництво нових блоківАЕС по всьому СРСР і Україна не булавиключенням. Так, на ранніх стадіяхбули замороженні Одеська та Хар-ківська атомні станції теплопоста-чання, Щьолкінська АЕС в Криму(перший блок був у готовності понад90 відсотків), третя черга на Чорно-бильскій АЕС, а також Чигиринська (азгодом — Черкаська) АЕС з її містом-супутником Орбітою, про яке сьогодніі піде мова.
Старт і вихід на «орбіту»Серед густого хвойного лісу, на окраїніживописної Черкащини загубилосямаленьке селище Орбіта. При чому за-губилося в прямому сенсі цього слова— його можна знайти не на всіх мапах.Сорок п`ять років тому ЦК Компартіїпогодив план  будівництва нової елек-тростанції на березі Дніпра недалековід села Вітове. Планувалося побуду-вати найпотужнішу теплову електро-

станцію в Європі — 4,8 гігавата, потімпроект змінили та зменшили потуж-ність до 3,6 гігават, одночасно змі-нивши і профіль самої електростанції— з теплової на атомну. В основному теплові електростації бу-дували або біля магістральних трубо-проводів, як у випадку з газовими абомазутними ТЕС, або біля різних рудни-ків, тобто максимально вигідно з точ-ки зору логістики палива. Але зпочатком паливної кризи в Європі відідеї будування електростанції на твер-дому паливі відмовились. Це і стало

причиною перепроектування май-бутньої на той час ТЕС в АЕС. Для комфортного розміщення буді-вельників почали зводити селище,яке на початку складалося з дев`яти-поверхової «малосімейки» біля під-станції «Орбіта», яка і дала назвунаселенному пункту. Як і у випадку з Прип`яттю, місто вва-жалось перспективним, з розвиненоюінфраструктурою (школи, дитячі сад-ки, культурні та спортивні споруди) тазапланованною чисельністю  20 тисячосіб. Біля селища побудували ко-тельню, універмаг, клуб, провели газта електроенергію і поступово почат-кова чисельність тоді ще селища буді-вельників зросла до 2000 осіб. Вона істала піковою за весь час існування.Питання доцільності існування мі-стечка як такого вперше виникло в се-редині 80-х років. Орбіта, в якуприїздили, щоб швидше отриматижитло, вже перестала бути основниметапом будівництва, та і місце постій-ного проживання людей потрібнобуло розташувати в так званій сані-тарній зоні в радіусі 10 кілометрів на-вколо майбутньої АЕС  — в мікрорайо-ні Новий Чигирин або Енергетик,який в свою чергу повинен був з`єд-нати нове місто та старе.

На невизначеній Орбіті
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ЦІКАВОВін зараз теж в дуже поганому стані —кілька дев`ятиповерхівок відрізані відміста, дахи будівель протікають, аліфти не працюють вже майже 20років.Закладка самого масиву була при-урочена до чергової річниці «вождясвітового пролетаріату» — Володи-мира Леніна, 22 квітня 1986 року. Алечерез чотири дні світ здригнувся відаварії на Чорнобильскій АЕС.

Напружений періодСпочатку протестного впливу насе-лення селища не відчувало, однак зго-дом місцеві люди та культурні акти-вісти, налякані подіями на ЧАЕС, по-чали організовувати акції протеступід гаслом «Не дамо побудувати атом-ного монстра біля козацької столиці!».Будівництво, не зважаючи на різнікадрові та інші проблеми, ще за інер-цією продовжувалося до кінця 80-хроків, а саму Чигиринську електро-станцію знову вирішували перепроек-тувати у паро-газову. Проектувальники аргументуваливибір нової концепції більш високимКПД (до 80%), тому під потреби но-вого проекту потужністю 2-3 гігаватавиділили ділянку в 200 гектарів. Поряд з електростанцією планувалосярозташувати теплиці для вирощу-вання різних агрокультур. Але одно-часно гостро стояло фінансове питан-ня, бо на весь процес виділили вже

108 мільйонів радянських рублів, алежодного об`єкту так і не було збудо-вано. Населення з часом почало нервувати,а після розпаду СРСР невпевненністьлюдей істотно збільшилась, щоспричинило початок відтоку людей змістечка. В 2000 році було прийнято рішенняостаточної консервації всіх будівель-

них процесів, одночасно з цим і поча-лося «ущільнення» житлового фонду.По мірі того, як виїжджали люди, самадев`ятиповерхівка була «ущільнена»до чотирьох поверхів. 

Поступовий схід
з «орбіти»Орбіта так і не стала містом. Наразі цепросто вулиця, яка відноситься до Ра-цівської сільської ради. «Я вчитель, заступник з виховної ро-боти, можу розказати по школі. Дітиїдуть наразі тільки з цієї вулиці — мизараз стали «вулиця Орбіта». Село Ві-тове, вулиця Орбіта.

Дітей 11 чоловік, їздять в три школи.У Вітовому — «дев`ятирічна»; в Чиги-рині — школа №3, 10-11 класи. І деяків Стецівку їздять, тому що в Стецівцібатьки-бабусі-дідусі. Троє до Стецівкиїздять», — розповідає вчителька Таї-сія Василівна Собко. У двох п`ятиповерхівках мешкає 160людей. Із 200 квартир заселені 80. Прозалишки колишнього містечка нага-дують руїни недобудованих будівельта височенна вентиляційна труба. На початку 2000 років зупинили і ко-тельню, яка подавала тепло не тількидо самої Орбіти, але й до Нового Чиги-рина і навіть до старого міста, але піз-ніше за кошти агропромисловогоконцерну «Нібулон» було проведеногаз.Транспортне сполучення являє собоюєдину маршрутку, яка за графікомкурсує з Орбіти до Чигирина і назад.В містечку проживають в основномупенсіонери — корінні жителі. Одним зтаких є Ігор Романенко. «Пенсіонерамособливі розваги не потрібні, а молодьможе поїхати в Чигирин, Черкаси.Практично у всіх молодих людей є ав-томобілі. Ні, мені не страшно жити улісі самому. Я — колишній мисли-вець», — каже пан Романенко. Центральна частина міста ніби за-стрягла між минулим та майбутнім,

але жителі намагаються підтриму-вати чистоту та порядок. В домівкахнема ніяких домофонів. Закинута жчастина приваблює різних «сталке-рів» — любителів індустріального ту-ризму, а також журналістів різнихвидань.В колишньому гуртожитку ще можназнайти рештки інтер’єрів, плитки у са-нітарних вузлах, оздоблення на стінах,підлогах та сходах. Звичайно ж, час таобставини ніщо не щадить, тому все,що можна було демонтувати (мета-

У двох п’ятиповерхівках мешкає
160 людей. Із 200 квартир
заселені 80.“ ”
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ЦІКАВОлеві перила, комунікації, елементиоздоблення) було демонтовано. До села Рацеве майже три кілометри,аптеки в Орбіті нема, тому мешкан-цям доводиться або добиратисяпішки, або передавати гроші черездрузів або знайомих, що прямують уЧигирин.Частина жителів, хто ще працездат-ний, їздять на роботу на «Нібулон»,але, звісно, з кожним роком таких стаєвсе менше. Зі слів регіональної влади,було кілька проектів для відновленняжиття в Орбіті, але всі вони згодомбули закриті за недоцільністю. Ціни

на енергоносії також ростуть, тому на-разі знову над електро- та теплопо-стачанням стоїть великий знакпитання. І, попри всі негаразди, ті, хто стояв увитоків Орбіти, залишаються з нею,зберігаючи разом із залишками мі-стечка свої спогади, мрії та найголов-ніше — душевне тепло. І дуже зас-мучуються, коли хтось кличе Орбіту«містом-привидом».«То «покинуте місто», то ще якось кли-чуть, і люди дуже ображаються. Якщоб агітували — приїздіть до нас, ди-віться, як тут гарно. Тут же неподалік

Дніпро, влітку ми всі на Дніпрі. Дужегарний ліс, море грибів» — ділитьсядумками Таїсія Собко.І посмішки місцевих, їх любов до рід-них місць — це те, що до сих пір підт-римує життя в Орбіті і надає такунеобхідну, хоч і хитку надію на по-дальше майбутнє.У статті використано інформацію звидань Новое Время, ВВС Україна, атакож з блога Максима Міровіча.Фото: Максим Міровіч.
COVID-19

Комітет ВООЗ з надзвичайних си-
туацій зазначив очікувану трива-
лість пандемії COVID-19 і закликав до
національних, регіональних і глобаль-
них зусиль з протидії коронавірусу."Комітет зазначив "очікуваний затяж-

ний характер" (пандемії - ІФ), наголо-сивши на важливості продовження про-тиепідемічних заходів на місцевому,національному, регіональному і гло-бальному рівнях", - йдеться в заяві комі-тету ВООЗ з надзвичайних ситуацій.Зазначається, що в комітеті одноголоснопогодилися з тим, що пандемія як і ра-ніше являє собою надзвичайну ситуа-цію в сфері суспільної охорони здоров'я,що має міжнародне значення.Зокрема, він (комітет - ІФ) закликавВООЗ надати детальне, прагматичне ке-рівництво щодо критеріїв відповіднихдій з реагування на COVID-19 для зни-ження ризику втоми від реагування вконтексті соціально-економічного тиску.

Також комітет закликав ВООЗ приско-рити дослідження критичних чинниківнового коронавірусу, які залишаютьсяневідомими, і поліпшити розуміння епі-деміології та серйозності COVID-19,включно з його довгостроковими на-слідками для здоров'я.Нагадаємо, стааном на 14 серпня в Ук-раїні 87 872 інфікованих, одужало 46 797померло 2011.В світі з початку пандемії захворілипонад 21 млн людей, одужало майже 14млн,, померло більше 757 тис. Низкакраїн світу протягом серпня значно по-силили карантинні заходи. 
За матеріалами інтернету

У ВООЗ очікують значну тривалість
пандемії COVID-19


